

訛稱過境印尼 實則留港玩樂 內地客假機票來港囚5個月

【本報訊】上周有內地旅客持假機票，向入境處人員訛稱在港過境，實質留港盡情購物，早前被判囚兩個月。昨日，再有二十五歲內地旅客為貪方便，不欲花時間申請雙程證和相關出境簽註，聲稱擬過境香港到印尼，實情是在港玩樂後直接返回內地，結果其護照被入境處印下標記。該旅客為掩不良記錄，塗去有關標記，被控管有虛假文書及向入境處人員作虛假陳述兩項罪成，判監五個月。入境處助理首席入境事務主任（調查）蔡裕能表示，別為貪方便以身試法。

案情指，被告黃珍（二十五歲）去年兩度持中國護照，手持印尼機票，聲稱過境香港到印尼，結果是直接返回內地，處方人員先後兩次在其護照印下標記。本月十六日，被告再以同樣理由來港，入境處發現，被告刪去其中一個標記。在處方人員盤問下，被告表示，去年三月二十日，是由於行程取消，來港翌日返回內地，出境時被處方人員印下標記。她在去年四月十八日再次來港，聲稱轉機到印尼，實情是想來港觀光，奈何未能申請雙程證和相關出境簽註，所以買

下印尼機票，在羅湖入境時，向處方人員出示機票和護照，兩日後（二十日）直接經口岸返回內地，再被入境處印下標記。

掩飾記錄塗去標記

今年三月十六日，被告「食髓知味」，再以同樣方法來港。入境處發現，她為掩飾不良記錄而塗去其一標記，兩項控罪罪成，昨於沙田裁判法院判刑，管有虛假文書判監兩個月，向入境處人員作虛假陳述則判

監四個月，其中一個月分期執行，合共判監五個月。根據現行法例，向入境處人員作虛假陳述，最高判罰十五萬元和入獄十四年。管有虛假文書最高判監三年。

持中國護照來港，內地旅客可最多留港七天後轉飛其他地方，直接返回內地的話，不屬犯罪，但入境處會在其護照印下標記。蔡裕能表示，旅客若有急事，直接返回內地，處方會酌情處理。不過，若旅客未能出示相關證件和機票，處方人員有權拒絕讓旅客入境。每日，有約二十多名經羅湖來港旅客是持中國護照入境被拒。蔡裕能表示，該被告是貪方便，不想花時間申請證件和簽註，他呼籲所有旅客，目的是來港的話，便應申請雙程證和相關簽註，別向入境處人員「講大話」，判刑的話很不值得。

上周，有來自寧波、月入兩萬元的工程經理，在沒申請雙程證情況下，購買假的印尼機票入境，由於購物超時，又沒錢申請過境簽證延期，被揭發向入境處人員講大話，判入獄兩個月，緩刑三年。

情困跳樓漢壓毀私家車

【本報訊】倒霉司機昨晨遇跳樓漢險車毀人亡，當私家車駛進深水埗石硤尾停車場時，一名受感情困擾青年從大廈高處跳下，從天而降壓毀車頂，司機被撞擊巨響嚇得魂飛魄散，僥倖車毀人沒傷。墮樓漢亦大命只重傷，擋在車頂痛楚呻吟，其母全程目擊愛子輕生經過嚇破膽，情緒激動未能平復，母子同需送院。

現場為石硤尾邨美彩樓近停車場入口對開，險飛來橫禍的私家車司機林x忠（五十一歲），駕駛一輛有天窗的銀色私家車，每日皆泊車上址停車場，然後往附近返工；因「天降飛人」猶如千斤墜擊力甚強，其座駕後半截車頂壓扁凹陷，車尾玻璃更粉碎，幸車廂後座沒乘客，否則後果堪虞。他表示座駕新車落地不久，雖然被壓至嚴重損毀，因已購買全保可獲賠償，也不太介懷，只希望駕能卸去下墜力救回青年一命。

為情慘死殞滅死青年黃x超（二十五歲），與家人居住石硤尾邨美彩樓一個單位，母親張x蘭（五十七歲）；他墮樓後頭部及手腳等多處受傷，經搶救後情況嚴重。

倒霉司機嚇破膽

昨晨九時許，姓黃青年因失戀打擊困擾，在家大呼尋死，不理母親在場勸阻，突然情緒失控衝出走廊，攀過欄杆從高處跳下輕生；一輛私家



►一名受感情困擾青年從大廈高處跳下，從天而降壓毀車頂

車馳至樓下，因準備駛進停車場，在閘桿前停下等候進閘，青年從天而降不偏不倚，剛好跌落私家車壓扁車頂，頭部及手腳等多處受傷，躺臥車頂呻吟慘號。司機被轟然巨響和車輛突然劇震，嚇至心膽俱裂，待抬頭望向天窗，才知被「飛人」所毀，慶幸僅受虛驚沒有受傷，驚魂甫定後立即報警。

救護車接報趕到，把墮樓黃姓青年急送瑪嘉烈醫院搶救，情況嚴重需要留醫。傷者母親因目擊愛子跳樓經過，大受刺激嚇得面無人色，情緒激動失常，事後也要送院檢查。警員在現場雖沒有檢獲遺書，接觸家人後相信涉及感情問題自殺，事件無可疑。

港大設何耀棣體驗學習中心

【本報訊】實習記者黃斐怡報道：為配合大學四年制，以及加強學生學習成果，香港大學成立何耀棣體驗學習中心，並推出「體驗學習」項目。港大副校長徐碧美表示，中心目前籌款近五千萬，預計每年將資助一千名學生參與體驗學習。校方要求所有建築系本科新生必須參與體驗學習，理學院、社會科學學院亦會將此項目作為畢業條件。

徐碧美指出，港大很多學院已經開展體驗學習項目，效果比一般實習更好。在一般實習過程中，學生往往只能負責單一、瑣碎的工作，而在體驗學習項目中，學生能接觸工作的各個環節，在導師的指導下邊學邊做。相較實習，體驗學習能讓學生獲得更大的成就感。學生不把自己當成打工仔，而把項目當作自己的作品。

工程學院名譽講師郭大江指出，工程學院自〇四年起開展體驗學習項目「明德工程」。其中四川崇州市幼兒園的災後重建項目歷時三年，學生從圖紙設計、與各方溝通到工程實施全程參與，既學習專業知識，亦培養對科學的熱愛。

土木工程系三年級學生鄭恩持，曾參與「明德工程」，三年來曾七次前往四川，全程參與幼兒園重建。她表示，在這過程中，不僅學到知識，更學到不少人情世故。她說，「很多知識在書本上只是一句話，實際操作起來卻很複雜。比如如何選擇建築公司。內地有很多借牌公司，要在短時間內判斷真偽，也是一門學問。」

據稱，明年港大各學院將在體驗學習中心的協助下，在香港、內地和海外展開體驗項目，預計該項目將佔六至十二個學分。

最高 23 °C				最低 19 °C				
天氣				多雲有霧				
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高
有雨	19	22	馬尼拉	雷暴	22	32		
有雨	19	24	曼谷	多雲	27	35		
多雲	-1	12	新加坡	雷暴	24	31		
天晴	1	14	悉尼	驟雨	19	25		
天晴	1	11	墨爾本	天晴	17	28		
多雲	3	11	洛杉磯	多雲	7	16		
密雲	5	9	三藩市	多雲	8	12		
有雨	5	10	紐約	多雲	8	23		
驟雨	12	16	溫哥華	多雲	0	7		
驟雨	23	29	多倫多	多雲	12	19		
有雨	17	25	倫敦	多雲	10	13		
多雲	-2	9	巴黎	天晴	3	13		
多雲	3	11	法蘭克福	多雲	-1	14		
中國西部主要城市天氣預測								
重慶	多雲	16	蘭州	天晴	5	20		
成都	密雲	15	西寧	天晴	-2	16		
西安	密雲	3	烏魯木齊	有雪	-3	1		
昆明	天晴	7	銀川	多雲	-2	16		
蘭州	多雲	3	呼和浩特	多雲	0	10		
貴陽	有雨	17	南寧	驟雨	21	26		



▲科大首席副校長史維（左二）與師生、南非藝人共同演奏南非民樂

實習記者程登輝攝

新地執董陳鉅源被廉署拘留

公司回應稱不影響正常運作



▲廉署已拘留新地執行董事陳鉅源

【本報訊】本港三大地產商之一的新鴻基地產，昨日廳起「廉政風暴」，廉署已拘留該公司執行董事陳鉅源，涉嫌觸犯防止賄賂條例。新地發表聲明指出，董事局已成立一個特別委員會，以處理廉署的調查及相關事宜，並強調事件並不影響公司正常運作，但聲明並無透露被指的事項內容。

陳鉅源現年六十五歲，是新鴻基地產老臣子，工作接近四十年。他在中文大學聯合書院畢業，一九七三年已加入新鴻基地產集團，當時仍是郭炳湘三兄弟父親郭得勝掌舵業務年代，是歷經兩朝的元老，在一九八七年，已升任執行董事之職，現時是公司內七名執董之一，年薪逾一千二百萬元。年前金融海嘯時期，新地兩名副主席也減薪，但他仍被另眼相看，獲加薪厚待。

位極人臣 年薪千萬

有業界中人指出，他替新地打江山，立下不少汗馬功劳，過去二十多年，主要負責收購土地及工程策劃，包括在新界廣購農地，以擴大公司的土地儲備。他多年來除了在新地任職，也曾在香港貿易發展局及香港地產建設商會內一些諮詢委員會，出任委員之職。

陳鉅源涉嫌觸犯防止賄賂條例被廉署拘留，昨日經新鴻基地產發出公告證實，由於他在新地的地產王國內，堪稱位極人臣，消息一出，即震驚地產及金融界。但由於公告內容對涉及事項的範圍或事件，隻字未提，圈中人議論紛紛，不少人尚未摸清來龍去脈。

新鴻基地產昨日發出公告表示，陳鉅源在昨日通知公司，因懷疑涉及觸犯防止賄賂條例的調查，被廉署拘留。該公司董事局已成立一個特別委員會，以處理廉署就指控正進行的調查，及一切因該調查可能產生及有關事宜。特別委員會將由一名執行董事及兩名非執行董事組成。

公告又澄清，陳鉅源被拘留，並沒有影響集團的正常業務及運作，該公司之執行委員會，會如常繼續負責公司之日常管理及運作；公司將會在適當時，根據港交所證券上市規則的要求，另行刊發公告。

考評局專門布置近百試場配備300監考員

80%特殊考生獲特別安排



►末屆高考本周五開考，首屆中學文憑試將緊隨於五天後舉行

末屆高考本周五開考，首屆中學文憑試將緊隨於五天後舉行，考評局接受千多名特殊考生申請特別安排，近六成獲安排考試時間，約兩成獲發特別版試卷。局方為此安排近百個特別試場並專門配備約三百個監考員。

本報記者 呂少群

新舊學制交會下的兩場公開試本周和下周相繼開考，三月二十八至四月底更幾乎天天重疊。考評局表示，今年文憑試為七萬餘人，借用約四百個禮堂試場，另有一千八百多個課室，高考禮堂試場約三百二十個。

考評局主席吳克儉昨與傳媒茶敘時稱，已盡可能做好各項應變措施以防不測，例如獅子山隧道一旦又停擺的對策，再如中英文聆聽試的試場收音，考評局秘書長唐創時表示，已預備為幾十個收音不清的試場安排紅外線接收器，局方也通過網絡工具即時同各試場保持通話。萬一某地區大面积積試場停電，也會有妥善安排，包括安排擇日重考而用後備卷，另有對策為相關考生適當調分。

談到今年申請特別安排的特殊學習需要考生，包括視障、聽障和語障者，文憑試接獲八百三十八個申請，高考則為二百零五個，唐創時稱所有申請均由專責委員會審批，文憑試考生獲延長考試時間的五百零八個，高考的佔九十二個，獲安排特別版試卷的文憑試特殊考生有一百七十八個，獲得安排的高考特殊考生則為二十四個。（見附表）

因應特殊考生的特別安排，考評局為文憑試安排七十九個特別試場，配備二百三十四個監考人員，高考特別試場為十九個，配備五十六個監考人員。

通識文憑試兩人評卷

談到今年申請特別安排的特殊學習需要考生，包括視障、聽障和語障者，文憑試接獲八百三十八個申請，高考則為二百零五個，唐創時稱所有申請均由專責委員會審批，文憑試考生獲延長考試時間的五百零八個，高考的佔九十二個，獲安排特別版試卷的文憑試特殊考生有一百七十八個，獲得安排的高考特殊考生則為二十四個。（見附表）

因應特殊考生的特別安排，考評局為文憑試安排七十九個特別試場，配備二百三十四個監考人員，高考特別試場為十九個，配備五十六個監考人員。

科大生獲任南非旅遊大使

【本報訊】實習記者程登輝報道：八名科技大學同學昨日獲南非旅遊局委任為旅遊大使，以鼓勵他們推動生態保育及環境保護。科大三十名同學透過「環保大使計劃」於今年一月分別赴南非及台灣進行實地考察，了解瀕危野生動物保育工作和台灣非政府機構環保工作，希望透過親身體驗向大眾推廣生態保育和環保訊息。

赴南非同學體驗保育工作的艱辛，不但要清晨四點起床、冒雨工作，更要面對無水可用等問題。化學工程系二年級的姚俊業表示，保護區當天送水車沒到導致他們二十四小時無水可飲，只能買牛奶來代替。

「如果不是親身體驗真的不知道水在那裡是多麼珍貴，回港後我們就不由自主的減少了沖涼的時間，並號召廣大同學一起節約用水」。

工業工程及工程管理系二年級的盧耀萍表示，非常地難殺懶惰危動物主要是有市場需求，例如犀牛角因為是一種藥材，而使犀牛數量不斷的減少。「這次考察讓我們學到了很多動物保護知識，希望我們的宣傳能夠使更多人關注動物保護，讓我們可以對生態保護出一分力」。科大昨日舉辦「環保大使海外考察展覽」啟動禮，希望透過展覽文字及圖片，分享赴南非及台灣考察的經歷和體驗，使社會關注生態保育。